



3. Wesley-ügy: Szeged segít



6. Atyimó Ferenc lett az év zenésze



7. Szeged parkjai, ahogy a fotókör látja



10. Bronzot nyert a paralimpián Major Endre

Átadták a Löw Lipót és a Löw Immánuel parkot, valamint felavatták az emlékműveket



Szeged önkormányzata és a Szegedi Zsidó Hitközség az Attila utcában átadta a Löw Lipót és a Löw Immánuel parkot, valamint felavatta a főrabbi tiszteletére állított emlékműveket. Az avatóünnepségen Binszki József várospolitikai alpolgármester (képünkön) elmondta:

a Szegedi Zsidó Hitközségtől jött a megkeresés, hogy ennek a két kiváló szegedi polgárnak a város állítson megfelelő emléket. Adta magát a lehetőség, hogy itt, a belváros szívében, a zsinagóga közelében két parkkal és két emlékművel örökítsék meg a két főrabbi nevét. A Löw Lipót

parkban Löw Lipót emlékművét, az utca másik oldalán, a Löw Immánuel parkban Löw Immánuel emlékművét leplezték le az ünnepségen. Mindkettő Székó Gábor szegedi szobrászművész alkotása. Fotó: Kuklis István **Írásunk az 5. oldalon**

Október végéig házhoz viszi az önkormányzat a szociális tűzifát



Kororné Fenyvesi Rózsa móravárosi önkormányzati képviselő és Dobó Gézáné. Fotó: Iványi Aurél

Móravárosban 46 háznál jutottak ingyenes tűzifához, a városban pedig összesen 824-en igényelték a rászorultság alapján járó segítséget. Szeged saját forrásból fedezi az ingyenes tűzifa költségeit. A város erre a célra ugyan saját kivágású fákat dolgoz fel, nem a tűzépekről vásárolja (a kivágott fák kiszáradtak, vihar-kárt szenvedtek, vagy betegek voltak), de a feldolgozás és a szállítás, majd a házakhoz való kiszállítás majdnem annyiba kerül, mint amennyibe maga a faanyag kerülne, így 71 millió forintot kellett elkülöníteni a tűzifára. Az igénylők novemberig megkapják a tüzelőt. **Részletek a 4. oldalon**

Botka László: Szeged segít, támogatja a nyugdíjasokat



Szeptember első szombatján tartották meg a hagyományos Senior halfőzőversenyt a Partfürdőn, melyre szinte mind a hetven nyugdíjasklubból érkeztek tagok. Hallét főztek, versenyeztek, ügyességi játékokon vettek részt. Botka László polgármester Tóth Ildikóval, a Senior Center vezetőjével együtt járta körbe a csapatokat. Fotó: Kuklis István **Folytatás a 3. oldalon**

Romokban a gazdaság, irányváltás lenne szükséges

Az építőipar 2,4, a mezőgazdaság 5,2 százalékkal esett vissza, a lakossági fogyasztás nem nő, a gazdasági növekedés pedig a kormány által tervezett 4 százalékhelyett jó, ha a 2-t eléri. Magyarország nemcsak saját magához képest teljesít rosszul, de a régiós verseny társak többsége is megelőzött már bennünket a legtöbb mutató tekintetében. A füg-

getlen közgazdászok, sőt a jegybankelnök is gazdaságpolitikai irányváltást sürget. Nagy Márton nemzetgazdasági miniszter szerint az a baj, hogy a magyarok nem fogyasztanak eleget.

Akinek viszont kicsi a jövedelme, az hiába akar, nem tud fogyasztani. Nemrég a 24.hu készített összeállítást az Eurostat adatai alapján, hogy miként teljesített Magyarország a

kelet-közép-európai és az észak-balkáni országok között. Hazánk egyetlen téren teljesít jól: nálunk a második legjobb a foglalkoztatottság. Viszont minden ország leghagyott bennünket a GDP-adatok tekintetében, és mindenütt jobb volt a GDP-arányos államadósság az év első negyedévében. Rosszul teljesített az építőipar, és kevés volt az ipari termelés. Ezeket az adato-

kat összevetve gyakorlatilag a leggyengébb ország lettünk a régióban.

Herczog László közgazdász a Szeged Televízióknak arról beszélt, hogy jelentős gazdaságpolitikai váltásnak kellene bekövetkeznie, aminek a körvonalait nemigen látni. A gazdasági felzárkózást eddig nagyban segítették az uniós pénzek, de a kormány és az Európai Bizottság konfliktusa miatt

egyelőre úgy tűnik, nem érkezik.

A Klubrádió beszámolt róla: keményen bírálta a gazdaságpolitikát Matolcsy György jegybankelnök a közgazdasági társaság konferenciáján. „Teljes gazdaságpolitikai fordulatot tartok szükségesnek, a gazdaságfejlesztés részleges fordulatával és államháztartási fordulattal” – kritizált Matolcsy, a korábbi gazdasági minisz-

ter. Orbán Balázs, a miniszterelnök politikai igazgatója válaszolt Matolcsy és Nagy Márton konfliktusára utalva: „Ez a személyes ellentét feloldhatatlannak látszik. Az ellentét sajnos valóban megterheli a magyar gazdaságot, de a jó hír az, hogy a vita legkésőbb jövő év március 3-án, a jelenlegi jegybankelnök mandátumának végével megszűnik. Addig már guggolva is kibírjuk.”

Úgy takarítunk meg, hogy közben eladósodunk



Miközben a kormány szerint azért nem nő továbbra sem a fogyasztás idehaza, mert a magyarok inkább megtakarítanak, és bankba teszik a pénzüket, egy friss felmérésből kiderült, hogy a háztartások mindössze 23,5 százaléka tud félretenni. Az elmúlt egy évben az emberek több mint 46 százaléka szorult valamilyen kölcsönre a hó végén.

A személyi kölcsönök júliusban már sokadik alkalommal állítottak be új rekordot: ezúttal 80 milliárd forintnyi személyi kölcsön talált gazdára, ami 63 százalékkal múlja felül az egy évvel korábbit, és az átlagos hitelösszeg is nőtt 26 százalékkal, 176 ezer forintra. A többség továbbra sem jön ki a fizetéséből, és a nők ezen a téren is sokkal rosszabb helyzetben vannak. Rendszeres megtakarításra csupán a lakosság egyharmada képes, és ezzel fényképekre vagyunk a nemzetközi átlagtól. Ráadásul ezen a téren is tetten érhető, hogy hátrányos megkülönböztetés éri a nőket. Bár kis mértékben emelkedett az elmúlt időben azoknak az aránya, akiknek a hó végére még

marad némi apró a pénztárcájukban, még így is kisebbségben vannak azok, akik képesek a jövedelmükből félretenni – írta meg a szeged.hu.

A Provident friss kutatásának eredményei szerint a megkérdezettek 23,5 százaléka mondta azt, hogy elegendő pénze marad a hó végén; ez ugyan magasabb a tavalyi 19,7 százalékos aránynál, ám jócskán elmarad a kilenc ország – Magyarországon kívül Csehország, Románia, Észtország, Litvánia, Lettország, Lengyelország, Mexikó és Ausztrália – adataiból számított 33,8 százalékos átlagtól. A felmérésből

az is kiderül, hogy nagyjából kétszer annyi férfi tud félretenni, mint nő: míg a férfiak 33,1 százaléka, addig a nőknek mindössze 14 és fél százaléka képes megtakarítani. És ennek távolról sem az oka, hogy a nők elszórnák a jövedelmüket: a KSH adatai szerint a nők körében a bérlemaradás Magyarországon 2022-ben óránként átlagban 17,2 százalék volt, ami öt százalékkal magasabb a 12,3 százalékos európai uniós átlagnál.

Megvizsgálták azt is, hogy életkor szerint hogyan képesek megtakarítani a magyarok. A vizsgálatban szereplő három fő korcsoporton belül a 35–54 év közöttiek között a legmagasabb, 26,7 százalék azoknak az aránya, akik félre tudnak tenni a jövedelmükből, mert az ő fizetésük a legmagasabb (a KSH szerint az idei első negyedévben havonta átlagban bruttó 634 ezer 755 forintot vihettek haza). Az 55–75 éves korosztálynál, bár nagyobb havi bevételük van, mint a fiataloknak, az alapvető élelmiszerek és főként a gyógyszerek költségei miatt kevesebbek marad szabadon elköltethető pénzüket a hónap végén, így csak 19,1 százalékuk tud megtakarítani. A 18–34 év közöttiek körében 24,2 százalékos arányt mértek.

A többség továbbra sem jön ki a fizetéséből, és a nők ezen a téren is sokkal rosszabb helyzetben vannak.

Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzata pályázatot hirdet szociálisan hátrányos helyzetű háztartásoknak karácsonyi élelmiszer-csomagokra

A támogatásban részesíthető azon szegedi bejelentett lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkező személy, aki:

Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzatától 2023. vagy 2024. évben települési támogatásban vagy rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben (rendkívüli gyermekvédelmi támogatásban) részesült (a pályázat kapcsán települési támogatásnak tekintendő a települési támogatásokról szóló 7/2016. (IV. 20.) önkormányzati rendelet alapján nyújtott lakhatási támogatás vagy lakásfenntartást segítő rezszi-hozzájárulás, gyógyszer-támogatás, hátralelcsőkentési támogatás, átmeneti segély, temetési segély),

vagy 2023. vagy 2024. évben Szegeden személyes gondoskodást nyújtó szociális vagy gyermekjóléti alapellátás körébe tartozó étkeztetésben, házi segítségnyújtásban, családsegítésben, gyermekjóléti szolgáltatásban vagy fogyatékosok nappali ellátásában részesül,

vagy időskorúak és egészségkárosodottak támogatásában részesül, abban az esetben, ha a háztartásában az egy főre jutó havi nettó jövedelme nem haladja meg a 230 ezer Ft-ot.

A háztartás fogalom meghatározását a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 4. §-a tartalmazza, azaz egy lakásban együtt lakó, ott bejelentett lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkező személyek közössége.

Egy háztartásból egy személy kaphat karácsonyi csomagot.

A benyújtás határideje és módja:

2024. szeptember 2. és 2024. szeptember 30. között.

A támogatást igénylő az űrlapon, vagy ügyfélkapus azonosítást követően elektronikus úton terjesztheti elő igényét.

Az űrlap online kitöltése és beküldése a <https://elugy.hu/szeged> weboldalon lehetséges. Az űrlap Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzat honlapjáról (www.szegedvaros.hu) letölthető, vagy személyesen az Iroda Ügyfélszolgálatán, továbbá a Polgármesteri Hivatal kirendeltségein beszerezhető.

A pályázati űrlapot **postai úton** az alábbi címre lehet benyújtani:

Szeged Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal
Humán Közszolgáltatási Iroda
6720 Szeged, Széchenyi tér 11.,
vagy

személyesen ügyfélfogadási időben a Humán Közszolgáltatási Iroda Ügyfélszolgálatán, továbbá a Polgármesteri Hivatal kirendeltségein.

A pályázatok befogadása és a csomagok odaítélése a rendelkezésre álló csomagok száma erejéig történik. A feltételeknek megfelelő pályázók közül a jogosultság megállapítása nem a benyújtás sorrendje, hanem a szociális rászorultság figyelembevételével történik. Ennek során különösen rászorultnak minősül a többgyermekes háztartás, vagy az a háztartás, ahol tartósan beteg, illetve fogyatékos személy él, vagy az egyedülálló időskorú személy, vagy egyéb, méltánylást érdemlő okból krízishelyzetben lévő háztartás.

Nem támogatható az a személy, aki tartós bentlakásos intézmény lakója.

Az Iroda a nyertes pályázóknak értesítést küld, melyben tájékoztatást ad arról, hogy hol és mikor vehetik át a karácsonyi csomagot. Amennyiben a csomag nem kerül átvételre a megadott helyen és időpontban, és a pályázó akadályoztatottságát nem jelzi, a csomag más szociálisan rászorult személy részére kerül átadásra.

A csomag kiadása átvételi elismervény mellett történik. A nyertes pályázónak gondoskodnia kell a csomag elszállításáról.

A pályázati felhívás a Szegedi Tükör című önkormányzati hetilapban, továbbá a www.szegedvaros.hu honlapon kerül megjelentetésre.

Wesley-ügy: Szeged segít, elhelyezi az óvodásokat

A kormány 150. zömében hátrányos helyzetű, illetve speciális nevelési igényű gyereket hagyott az út szélén közvetlenül tanévkezdés előtt, amikor bezárta a szegedi Wesley János Óvoda, Általános Iskola és Gimnáziumot. Szeged most is segít: bár iskolát nem működtethet a fideszes törvény értelmében, az óvodásokat elhelyezi.

Botka László polgármester kezdeményezésére Szeged segít: talált megoldást a wesley-s óvodások elhelyezésére. A Szegedi ÓVI egyik intézményébe, a Tisza-parti Óvodába veszik át a csoportot, saját óvónőkkel együtt. A kezdeményezés részleteiről Bartáné Tóth Mária Magdolna, az ÓVI igazgatója a szegedi újságnak elmondta: felhívta az óvoda és iskola igazgatónőjét, és az együttműködéséről biztosította őket. Személyesen is felvette a kapcsolatot az óvodapedagógusokkal, majd összehívta az érintett óvodások szüleit, és biztosította őket a fenntartó önkormányzat és intézményük támogatásáról. Felajánlotta a szülőknek, hogy egyben tartják ezt az óvodás közössé-



A Wesley-óvoda és -iskola rendhagyó tanévnyitója a kormányhivatal épülete előtt, szeptember 2-án. Fotó: Kuklis István

get, s nemcsak a gyerekeket, hanem a két óvodapedagógust és a dajkát is átveszik, hiszen ezeknek a gyerekeknek a legfontosabb az állandóság és a nyugalom.

Harmadszor nyújt segítséget Szeged. Januárban tízmillió forinttal támogatta az önkormányzat az iskolai étkeztést, tavaly ugyanekkor a közgyűlés, melynek üléséről a Fidesz és a KDNP kivonult.

Az iskolások helyzete még nehezebb, mert a Fidesz által hozott törvény értelmében egyetlen önkormányzat sem tarthat fenn iskolát. Az Oktatási Hivatal

látszólag megoldotta a problémát: arra kötelezte a kijelölt iskolákat, hogy minden wesley-s tanulót vegyenek fel. Ez nem jó megoldás a szülők szerint, mert a fogadó intézményekben nincs megfelelő pedagógiai háttér, és a fejlesztés sem biztosított. Novákné Finta Csilla, a szülői munkaközösség elnöke a Szeged Televízióknak az első napok tapasztalatáról elmondta: gyerekeik nem találják a helyüket, sírva mennek haza, s vissza akarnak térni a Wesley-be.

Szabó Sándor szocialista országgyűlési képviselő felvette a kapcsolatot

a főispánnal, aki azt javasolta, hogy az iskola kérjen jogvédelmet. Ezt a szegedi Wesley meg is tette. A Népszava megírta, hogy a fővárosi és szegedi iskolákat az indoklás szerint azért zárták be, mert az Iványi Gábor vezette Magyar Evangéliumi Testvérközösség 290 milliós adósságot halmozott fel. A Magyar Államkincstár adataiból viszont kiderül, hogy a kormányhivatalok összes adóssága másfél milliárd forintra rúg – vagyis a kormány úgy kér számon tartást, hogy saját intézményeinek is tetemes mennyiségű lejárt adóssága van.



Lakner Zoltán

Kifutó széria

A nyagfáradásnak nevezhetnénk, vagy a szavatossági idő lejárásiának, ami a szemünk láttára történik az országban, az országgal. Eddig tartottak ki a rosszul összerakott szerkezetek, az eresztekek mostanra lazultak meg annyira, hogy a bajok már nem is tarkargathatók.

Tényleg nem csak arról van szó, hogy összejön a MÁV-nak pár rossz napja, amikor minden balul üt ki, vagy arról, hogy a hóhullám a napi munkát veszélyezteti a kórházakban. A forráságot nyilván nem a kormány csinálja, ahogyan a baleseteket sem. De az már nagyon is kormányzati ügy, hogy ha volt valami, amire lényegében számolatlanul lehetett volna elkölteni a pénzt, konkrétan az uniós forrásokat, az a vasút, az épületszigetelés, a klímaalkalmazkodás volt.

Most attól tarthatunk, hogy amit a 2020-ig, 2022-ig tartó nyolc-tíz évben nem sikerült megjavítani, az már úgy is marad.

Ebben az időszakban fennálltak az európai forrásbőség és a világgazdasági konjunktúra körülményei, soha nem látott lehetőség adódott az ország ugrásszerű, dimenzióváltású fejlesztésére. Ezek a fejlesztési programok ott, ahol működnek, célzhatják a humán erőforrást, a társadalmat, azaz az embereket „fejlesztik”, jobb oktatással, egészségügygel, mentális és szociális szolgáltatásokkal, javítva az életminőséget, szélesítve az életlehetőségeket. A fejlesztések másik lehetséges iránya a fizikai infrastruktúra, ezen belül jó esetben a közösségi közlekedés, a valóban, s nem csak félig digitalizált állam, az adminisztrációs terhek radikális csökkentése. Az egyik legnagyobb dilemma a fenti irányok aránya, egymáshoz való viszonya, de azért a lehetőségek elég pontosan kirajzolódnak a szemünk előtt, ahogyan ezeknek a megvalósulása is jól dokumentálhatóan lemérhető.

Ilyen és olyan fejlesztések persze történtek az elmúlt másfél évtizedben, de az összkép inkább pozícióromlást mutat, nem is csak a Nyugattal, mint inkább Közép-Európával összevetve. Ma már inkább különös kivétel a gyorsvasúttal ország, a légkondicionáló nélküli mütő, miközben az emberi erőforrások oldalán az oktatás átalakítása csak rontott a helyzeten. Tizenöt év elteltével egy oktatási reform már érezteti a hatását – akkor is, ha rosszul sikerült.

A felszínre bukkanó bajok mögött három alapvető problémát találhatunk. Az egyiket úgy nevezném, hogy kirakatpolitika, vagyis egy olyan szemlélet, amely sosem a nagy egészet látja, és főként nem a hétköznapi működést, hanem a hatalmas látványberuházásokat, az avatási ünnepeket, a szalagátvágást és a tűzijátékot. A másik probléma a politikailag szelektált fejlesztés, amelynek alapján a kormány képtelenebbnél képtelenebb indokokra hivatkozva elhanyagolja a politikai ellenfelei által vezetett településeket és az ott élő embereket – beleértve a kormányra szavazókat – is. A kiéhezhetetlen fájdalom eszközök a politikai bosszúnak, csak éppen az ország egészét veti vissza. A harmadik pedig a korrupció, ami nem „egyszerűen” azt jelenti, hogy vannak, akik minden után leveszik a sápot, hanem sokkal többet. Az egész gazdaság szerkezetét torzítja el, ha folyton olyan ágazatok felé áramlik a pénz, ahol a kormányzati klientúra táborát vert, ahelyett, hogy az ország, a társadalom szükségletei lennének irányadók.

Amíg fennállt a forrásbőség, valamennyi pénz jutott mindenre, illetve élt a remény, hogy majd egyszer jutni fog, s hogy odaér, még mielőtt minden szétesik.

Most tartunk ott, hogy esnek a dolgok széjjel. Ez veti fel a kérdést, korábban nem tapasztalt élességgel, hogy vajon a mindezt előidéző politikai konstrukció meddig marad fenn tartható.

Ebben az időszakban fennálltak az európai forrásbőség és a világgazdasági konjunktúra körülményei.

Botka László: Szeged segít, támogatja a nyugdíjasokat



Esőre és napsütésre is felkészültek a nyugdíjasok, hogy mindenképpen együtt tölthessék az időt a halfőzőversenyen. Fotó: Kuklis István

Folytatás az 1. oldalról

A közös ebéd előtt Botka László polgármester elmondta a nyugdíjasoknak: –

Immáron évtizedes hagyomány, hogy itt a halászléfőző versenyen is sok százan találkozhatunk. Mivel a választások óta

nem találkoztunk, szeretném megköszönni, hogy hatodjára is megválasztottak Szeged polgármesterének, mégpedig az eddigi legnagyobb többséggel, hiszen a szegediek több mint kétharmada, közel hatvannyolc százaléka tisztelt meg bizalmával. Köszönöm azt is, hogy az Összefogás Szegedért Egyesület képviselőjelöltjeinek is bizalmat szavaztak. Folytatjuk azt a békés, tisztességes városépítő munkát, ami eddig is jellemezte Szeged városát. Ennek nagyon fontos része az is, hogy számítnak a városban működő közel hetven nyugdíjasklub támogatására, az önök élettapasztalatára, és azt is megígérhetem, hogy önök is számíthatnak ránk. A jövőben is támogatni fogjuk a nyugdíjasokat és a nyugdíjasklubokat! – jelentette ki Botka László.

Október végéig házhoz viszi az önkormányzat a szociális tűzifát



Dobó Gézáné Ilonka néni udvarában tették le az első erdei köbméter fát Móravárosban. Fotó: Iványi Aurél

Móravárosban 46 háznál jutnak ingyenes tűzifához, a városban pedig összesen 824-en igényelték a rászorultság alapján járó segítséget. Szeged saját forrásból fedezi az ingyenes tűzifa költségeit. A móravárosi Dobó Gézáné Ilonka néni is igényelt a tűzifából, az egy erdei köbmétert a napokban szállították ki az udvarába. A nagyjából hat mázsza fa egy hidegebb télen is elég egy-két hónapra, ha pedig olyan enyhe időjárás lesz az elkövetkező hónapok-

ban, mint a korábbi években, akkor talán át is lehet telelni ebből a mennyiségből. Móravárosban 46 helyre szállít a város tűzifát; Koromné Fenyvesi Rózsa képviselő körzetében több olyan háztartás is van, ahol tüzelővel fűtenek, így nagyon jól jött a segítség. Szegeden 2014 óta igényelhetnek a rászorulóknak ingyenes tűzifát. Ez azért is fontos, mert a kormány ugyan biztosít térítésmentesen tüzelőt, de csak az 5000 fő alatti településeken, ugyanakkor Szegeden sem minden magánházban

fűtenek gázzal, és itt is van olyan család, amely nehezen tudná kigazdálkodni az egy téltre szükséges több száz ezer forintot. Szeged erre a célra ugyan saját kivágású fákat dolgoz fel, nem a tüzepekről vásárolja, de a feldolgozás és a szállítás, majd a házakhoz való kiszállítás majdnem annyiba kerül, mint amennyibe maga a faanyag kerülne, így 71 millió forintot kellett elkülöníteni a tűzifára. Koromné Fenyvesi Rózsa hangsúlyozta: Szeged szolidáris város, és óriási

szükség is van a segítségre, hiszen megélhetési válság van, Európa egyik legmagasabb inflációját nyögjük. Szeged azonban segít: idén minden eddigénél többet, összességében 2 milliárd forintnyi támogatást nyújt szociális segély formájában a rászoruló tízezer szegedi számára; szeptember végéig lehet még karácsonyi élelmiszercsomagot igényelni az önkormányzatnál, és az idén is támogatják a nyugdíjasokat – a tavalyi 15 ezer forint helyett 20 ezer forintot utal-

Ilonka néni célul tűzte ki, hogy megéri a 100 évet - sikerült

NYári Antalné Csókási Ilonka 1924. szeptember 10-én született Szegeden. Nyomdász édesapját korán elveszítette. Édesanyját és bátyját követve nagyon fiatalon, 16 évesen jelentkezett munkára az Újszegedi Kendergyárba. Férjével is itt ismerkedett meg. A gyár énekcsapata tagjaként rendezvényeken vetettek részt. Sokat utaztak, a METESZ szervezésében bejárták az országot. Hosszú éveken keresztül fizikai munkát végzett különböző beosztásokban, majd telefontelephívóként dolgozott. Szabadidejében örömet lelt a kézimunkában, szeretett kötni, horgolni, hímezni, gobelint varrni. 1979 óta

nyugdíjas, férjét harminc éve vesztette el. Amíg egészségi állapota engedte, a nyugdíjasklub tagja volt, rendezvényekre, előadásokra, kirándulásokra járt; ma tévézésel tölti a napjait. Mindennapi teendői ellátásában lánya lelkiismeretes gondozása segíti. Ilonka néni, akinek három gyermeke, négy unokája és két dédunokája született, úgy véli, hosszú életnek titka az, hogy fiatalabb korában elhatározta: megéri a századik életévét. Célját sikerült megvalósítania. Szeged városa nevében Szenási Róbert, a körzeti önkormányzati képviselője és Farkas Katalin, a humán közszolgáltatási iroda munkatársa köszöntötte az ünnepeltet 100. születésnapján.



Szeged városa nevében Szenási Róbert önkormányzati képviselő köszöntötte az ünnepeltet.

IKV ZRT.
A SZEGEDIÉRT VAGYUNK

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

az IKV Zrt. pályázatot hirdet az alábbi önkormányzati tulajdonban álló, üres helyreállított lakások piaci alapon történő bérbeadására. A pályázat október 5. évi határozati idejű lakásbérleti szerződések megkötése, óvadékra történő licitálással.

Lakások (Szeged)	Lakás adatai alapterület, komfortfokozat, szobaszám	Induló óvadék (Ft)	Óvadék emelésének mértéke (Ft)	Lakbér összege 2024. évben * (Ft/hó)
Mars tér 19/A. 1/5.	38 m ² , komfortos, 1 szoba	312.000,-	30.000,-	50.427,-
Korányi fasor 5. 5/57.	59 m ² , összkomfortos, 2 szoba	472.000,-	50.000,-	82.836,-
Kekemen u. 2. 1/1.	114 m ² , összkomfortos, 2 szoba	912.000,-	90.000,-	184.338,-

*Az alaplakbér nem tartalmazza a külön szolgáltatások díját.

A lakások megtekintésére 2024. október 01. napján az alábbi időpontokban biztosítunk lehetőséget.

Lakás	Dátum	Időpont
Mars tér 19/A. 1/5.	2024. október 01.	8.00 - 8.30
Korányi fasor 5. 5/57.	2024. október 01.	8.45 - 9.15
Kekemen u. 2. 1/1.	2024. október 01.	9.30 - 10.00

A pályázati tárgyalás és eredményhirdetés időpontjai:

Lakás	Dátum	Időpont
Mars tér 19/A. 1/5.	2024. október 18.	9.00
Korányi fasor 5. 5/57.	2024. október 18.	10.00
Kekemen u. 2. 1/1.	2024. október 18.	11.00

I.) Pályázatot nyújthat be az a nagykorú, magyar állampolgár, illetve olyan személy, aki a szabad mozgás és tartózkodás jogával rendelkező személyek beutazásáról és tartózkodásáról szóló 2007. évi I. törvényben foglaltak alapján állandó tartózkodásra jogosult, aki és a vele együttélő személy Szegeden önkormányzati bérlakással – ide nem értve a fiatalok, egyetemi, felsőoktatási hallgatók garzonlakásában való elhelyezését – nem rendelkezik. Továbbá akinek a szegedi önkormányzati bérlakásra vonatkozó szerződése nem a bérbeadó általi felmondással szűnt meg, illetve aki önkormányzati bérlakásból végrehajtás útján nem került kiöltözésre, és akinek az Önkormányzat és a vagyontulajdonos, illetve a közszemélyi szolgáltatók felé nem áll fenn tartozása, díjhátraléka, behatalatlan lejárt tartozással nem rendelkezik.

Tájékoztatjuk minden ügyfelünket, hogy az IKV Zrt. központi hibabejelentőjének telefonszáma 06-20/2828-888.

IKV ZRT.
A SZEGEDIÉRT VAGYUNK

A pályázónak, valamint a vele jogszerezően együttélő nagykorú személyeknek legalább 37 050,- Ft egy főre jutó havi nettó jövedelemmel kell rendelkezniük, melyet:

- havi rendszerességgel jár – nem az Szhv. 4.5 (1) bekezdés i) pontja szerinti rendszeres pénzbeli juttatásból vagy nevelési ellátásból származó – jövedelem esetén a kérelem benyújtásának hónapját megelőző három havi,
- az Szhv. 4.5 (1) bekezdés j) pontja szerinti pénzbeli juttatásból vagy nevelési ellátásból származó jövedelem esetén a kérelem benyújtásának hónapját megelőző havi,
- nem havi rendszerességgel szerzett, illetve vállalkozásból származó jövedelem esetén a kérelem benyújtásának hónapját megelőző tizenkét havi jövedelemigazolással szükséges igazolni.

A jövedelemzárólagos figyelmen kívül kell hagyni a kérelem benyújtását megelőzően megszűnt havi rendszeres jövedelmet, valamint a vállalkozásból származó jövedelmet, feltéve, hogy a vállalkozási tevékenység megszűnt, vagy szünetel.

II.) Egy pályázó több lakásra is pályázhat, de amennyiben valamely lakásra pályázata nyertes lesz, abban az esetben a pályázó további pályázata(i) a pályázattól kizárásra kerül(nek), és a pályázó ezen lakás(ok) pályázati tárgyalásán nem vehet részt.

A pályázattal való részvétel feltétele, hogy a pályázó a pályázattal lakást a fenti időpontban megtekintse és a helyszínen a jelenléti ívet saját kezűleg vagy jérvényes meghatalmazással rendelkező meghatalmazottja útján aláírja. A személyazonosság igazolása érdekében kérjük, hogy fényképes igazolványt és lakcímkártyát szíveskedjenek magukkal hozni a bemutatóra.

A pályázaton való részvétel feltétele, hogy a pályázó a pályázattal lakást a fenti időpontban megtekintse és a helyszínen a jelenléti ívet saját kezűleg vagy jérvényes meghatalmazással rendelkező meghatalmazottja útján aláírja. A személyazonosság igazolása érdekében kérjük, hogy fényképes igazolványt és lakcímkártyát szíveskedjenek magukkal hozni a bemutatóra.

A pályázaton való részvétel feltétele, hogy a pályázó a pályázattal lakást a fenti időpontban megtekintse és a helyszínen a jelenléti ívet saját kezűleg vagy jérvényes meghatalmazással rendelkező meghatalmazottja útján aláírja. A személyazonosság igazolása érdekében kérjük, hogy fényképes igazolványt és lakcímkártyát szíveskedjenek magukkal hozni a bemutatóra.

A pályázaton való részvétel feltétele, hogy a pályázó a pályázattal lakást a fenti időpontban megtekintse és a helyszínen a jelenléti ívet saját kezűleg vagy jérvényes meghatalmazással rendelkező meghatalmazottja útján aláírja. A személyazonosság igazolása érdekében kérjük, hogy fényképes igazolványt és lakcímkártyát szíveskedjenek magukkal hozni a bemutatóra.

A pályázaton való részvétel feltétele, hogy a pályázó a pályázattal lakást a fenti időpontban megtekintse és a helyszínen a jelenléti ívet saját kezűleg vagy jérvényes meghatalmazással rendelkező meghatalmazottja útján aláírja. A személyazonosság igazolása érdekében kérjük, hogy fényképes igazolványt és lakcímkártyát szíveskedjenek magukkal hozni a bemutatóra.

A pályázatot lakásokról a www.szegedingatlanok.hu oldalon is tekinthető meg. Ügyfélszolgálati nyitvatartási idő: hétfő, keddi, csütörtök: 8⁰⁰ – 12⁰⁰, 13⁰⁰ – 15⁰⁰ óráig; szerda: 8⁰⁰ – 12⁰⁰, 13⁰⁰ – 17⁰⁰ óráig; péntek: 8⁰⁰ – 13⁰⁰ óráig.

IKV Ingatlankezelő és Vagyongazdálkodó Zrt.
Szeged, Dáni u. 14-16.
web: www.ikv.hu
e-mail: ikv@ikv.hu
telefonszám: 62/563-122, 62/563-124, 62/563-135

Tájékoztatjuk minden ügyfelünket, hogy az IKV Zrt. központi hibabejelentőjének telefonszáma 06-20/2828-888.

Átadták a Löw Lipót és a Löw Immanuel parkot, és felavatták a hajdani főrabbi emlékműveit



Binszki József városi alpolgármester az ünnepségen elmondta, hogy az első ütemben a szakrai terület készült el, a másodikban lesz pihenőpark több árnyékkal; a szabályos parkoló megmaradnak. Fotó: Kuklis István

A szegedi önkormányzat és a zsidó hitközség átadta a Löw Lipót és a Löw Immanuel parkot, valamint felavatta a főrabbi emlékműveit. Az avatóünnepségen Binszki József városi alpolgármester elmondta: a hitközségtől jött a megkeresés, hogy a két kiváló szegedi polgárnak a város állítson emléket. A belváros szívében, a zsinagóga közelében két parkkal és két emlékművel örökítették meg a nevüket.

– Löw Lipót és Löw Immanuel a szegedi zsidó hitélet meghatározó személyisége, akik nemcsak Szegeden, hanem egész Magyarországon lettek a névjegyük – mondta Binszki József, aki hozzátette: az első ütemben a szakrai terület készült el 68 millió forint önkormányzati forrásból; ősszel pedig további tíz fát ültetnek még az 1200 új cserje mellé. A másodikban lesz pihenőpark, több árnyékkal; a szabályos parkoló megmaradnak.

Grósz Andor, a Magyarországi Zsidó Hitközségek Szövetségének (MAZSIHISZ) elnöke elmondta: – Löw Lipót

és Löw Immanuel életműve meghatározta a hazai neológ zsidóság életét. A neológia a zsidó újító mozgalmak speciális magyar ága. Ennek első főrabija Löw Lipót, aki morva születésű léte elsőként prédikált rendszeresen magyarul, támogatta a zsidók részvételét az 1848–49-es forradalom és szabadságharcban, s bevett a királyért és hazáért mondott imát. Ő adta ki az első magyar nyelvű zsidó prédikációgyűjteményt is. Fia, Löw Immanuel 1878-ban vette át apja hivatalát, világhírű tudós és vallási tekintély volt. Több mint tíz

nyelven beszélt, a filológiától a botanikáig sok mindennel foglalkozott. Aktív tagja volt Szeged társadalmi életének, a Dugonics Társaság egyik alapítója volt. Ő kezdeményezte az új zsinagóga építését, kertjében szentföldi és magyarországi növények harmóniájával. Felszólalt a Tanácsköztársaság ellen, ugyanakkor Horthy bírálatáért megjárta a börtönt; az Országgyűlés tagjaként képviselte a magyar neológ zsidóságot, míg a zsidótörvények miatt el nem távolították. Kilencvenévesen a szegedi zsidókkal együtt deportálták, egy budapesti kórházban halt meg.

Az emlékművek felavatása után Hidvégi Máté, az Országos Rabbiképző Zsidó Egyetem címzetes egyetemi tanára beszélt Löw Lipót és Löw Immanuel életéről és érdemeiről.

Új nézőtér, hat bemutató a Kövér Béla Bábszínházban

Hat bemutató, hétféle saját projekt, részvétel három fesztiválon és nyolc városi rendezvényen – ezt kínálja az új évadban a Kövér Béla Bábszínház.

A produkciókat már az önkormányzati forrásból felújított nézőtérről láthatja a közönség. Javában készülnek a Ha lúd, legyen kövér című előadás bábjai az október 6-i bemutatóra, november 12-étől pedig a Gulliver utazásait láthatják a nézők. Idén több különlegességgel is készül a bábszínház: a Patkányfogó projekt egy felnőtteknek szóló előadás lesz, míg a Pont, pont, mint te című mesét hároméves kor alatt ajánlják. Kiss Ágnes igazgató a sajtótájékoztatón elmondta, hogy az utolsó bemutatójukat áprilisra tervezik: Somogyi Tamás rendezi a Bolyongó című mesét. Ennek az a különlegessége, hogy a Mondolo Egyesülettel készítik együtt, s a nagyte-



A bábszínház nyitónapon ünnepelte meg nyáron megújult nézőtérét; a gyerekek közösen adták nevet a széksoroknak. Fotó: Kuklis István

remben játsszák, ám a mesejáték csápjai kinyúlnak a zetes tereire, és a történetfűzérhez kapcsolódóan feladatokot kell majd megoldani.

FELHÍVÁS

Szegeden 1000 kártyás, területi ellátási kötelezettséggel, szoros praxisközösségben működő házi gyermekorvosi praxis 2025. március 1-től vagy hamarabb eladó. Jól felszerelt, két különálló helyiséggel rendelkező rendelő, jól képzett asszisztens, modern időpontfoglaló rendszer rendelkezésre áll. A praxis átvételét megelőzően heti 1-2 nap tartós helyettesítésre is várják gyermekorvos kolléga jelentkezését!

Érdeklődni a 30/9383118-as telefonszámon lehet.

Felújítják az újszegedi művelődési ház mosdóit

Az újszegedi Bálint Sándor Művelődési Ház több évtizedes mosdói 17 millió forint önkormányzati forrásból fiatalodnak meg a következő hónapban. Mihálik Edvin önkormányzati képviselő elmondta: a szaniterek és a burkolat cseréje mellett a csatorna- és vízvezetékrendszer is megújul. A felújítás alatt is működik az intézmény; az udvaron átmenetileg mobil vécéket helyeztek el. Fotó: Iványi Aurél



Mókuskok a Bárcziban



Újabb nagyméretű falfestménnyel gazdagodott a Súlyom utcai Bárczi Gusztáv Gyógynevelési Óvoda

és Iskolában. A SZETÁV és a Mondolo Egyesület jóvoltából most már mókuskok várják a gyerekeket reggelente a közel ötven éve épült iskola falán. A két alkotó, Vinkó Leó és Marton Ákos eredetileg az utcanévre utaló sólymot terveztek, ám végül a sokkal barátságosabb mókuskok mellett döntöttek. Hasonló alkotások – denevérek, sünök, méhek és fecskék – díszítik a szegedi távfűtőművek épületeinek falát.

Atyimó Ferenc egy feketére oxidálódott tubába szeretett bele

Hódmezővásárhelyen él, gitározni akart, de végül tubás lett Atyimó Ferenc. A Mozarteumban tanult, benne volt abban a tíz zenészben, akik közül a Katarai Filharmonikusok szerződtettek. Örül, hogy a Szegedi Szimfonikus Zenekar tagja, imádja a várost is. Álmban nem gondolta volna, hogy megválasztják az év zenészeként. Szeretne kamaragyüttesekben játszani, és fontosnak tartja, hogy ledoktoráljon. Atyimó Ferencet a szeged.hu kérdezte.

– Kicsit izgulok.

– **Miért?**

– ...

– **Rendben, kezdjük ezzel. Mikor izgult valójában utoljára?**

– 2018-ban biztosan izgultam, akkor szereztem meg a master diplomám a salzburgi Mozarteumban, és ott izgultam egy kicsit. Sőt nem, nem kicsit, nagyon. Olyan programot kellett játszani, ami emberpróbáló feladat volt, minden szempontból. Két részből állt a diploma, volt egy zárt és egy nyilvános rész, ezeken két különböző programot kellett játszani.

– **Hogyan jut ki valaki a Mozarteumba?**

– Az alapdiplomát a Budapesti Zeneakadémián szereztem 2014-ben, és utána mertem nagyot álmodni, vagy legalábbis igyekeztem nagyot álmodni, és megpróbáltam a felvételt Salzburgba ahhoz professzorhoz, akit ajánlottak nekem. Sikeredt, felvételt nyertem Andreas Martin Hofmeirhez. Négy évig voltam Ausztriában.

– **Térjünk vissza a kezdetekhez! Hogyan választotta a tubát?**

– Gyerekkori vágyam volt, hogy zenéljek, mindenáron gitározni szerettem volna. El is mentem Hódmezővásárhelyen a zeneiskolába, de az ujjaim rövidege miatt eltanácsoltak, hogy felejtsem el a gitárt egy életre, mert nem fog menni. Ott teljesen összeomlottam. Azt javasolták, valami hangszert azért mégiscsak válasszak, ne menjek úgy haza, hogy nincs hangszerelem. Kipróbáltam a csellót, megpróbáltam húzni, és ott, nyolcévesen sírva fakadtam a hangjától. Nem volt szimpatikus a hangszer. Aztán bementem a folyosó legvégén a fúvósterembe, ahol ugyanígy lefordítva állt egy ütött-kopott, oxidált tuba, fekete volt már. Megláttam, odafutottam hozzá, átöleltem, és azt éreztem, ez kell. Szerelem volt első látásra. Aztán ez így megmaradt. Mindig találok benne újat a mai napig, pedig már húsz éve játszom tubán. Inspirál.

– **Mikor kezdetett el valójában tubán játszani?**

– Nyolcévesen nem lehet még tubázni. Furulyán kezdtem, egy év után áttértem a tuba kistestvére, a tenorkürtre. Majdnem hat évet tenorkürtöltem, jártam versenyekre, hoztam is eredményeket, de tovább kellett lépni. Alig vártam, hogy végre a tubát a kezembe vehessem. És 2004-ben megkaptam a tubát.

Kiteljesedhetett az óriási nagy szerelem.

Két év tubázás után felvételt nyertem a szegedi konzervatóriumba, Nagy Zsolthoz.

– **Szeged után következett a Zeneakadémia és Salzburg. Miért tért vissza Szegedre?**

– Van bennem hazaszeretet, mindig is volt honvágyam a kintlélet alatt, hiányzott a család, a barátok, az itteni zenésztársak. De közben nem éreztem magam Salzburgban sem egyedül, nem akartam mindenáron hazajönni. Olyannyira, hogy elmentem próbajátékokra Németországba, Ausztriába, Olaszországba, Spanyolországba. Még Salzburg előtt volt szerencsém kijutni Katarba is, Dohába kaptam meghívást a Katarai Filharmonikusokhoz. Ez óriási dolog volt akkor nekem. Tartottak egy európai előválogatót, száz-húsz tubást hívtak meg Münchenbe, ott kellett először játszani. Majd eltelt két-három hónap, és e-mailben kaptam az értesítést, hogy bekerültem a legjobb európai ötbé. Ott a dohai próbajátékon tízen voltunk: kínaiak, japánok, német, francia, amerikai, spanyol zenész kollégák, magyar én voltam egyedül. Végül nem engem választottak.

– **Tehát Doha után Salzburg, végül Szeged.**

– A Szegedi Szimfonikus Ze-

nekar 2021 nyarán írta ki a próbajátékot. Az elődöm, Nagy Zsolt, a tanárom volt a konziban Szegeden, ahogy említettem. Akkor ment nyugdíjba, a helyére kerestek tubást. Voltak külföldi és hazai felkéréseim szabadúszóként, de nem volt fix munkahelyem. Egyből eldöntöttem, megpróbálom, miért ne. Amúgy is szeretem Szegedet, közel van minden. Vásárhe-

hátul ültem a zongoránál, csönd volt, majd mondták a nevemet: Atyimó Feri... Atyaúrsten! Kész voltam.

– **Mit jelent az év zenészeként lenni ezután a zenekarban?**

– Mindig maximalista voltam, vagyok és leszek is a hangszert illetően, de ezzel az elismeréssel kaptam egy pluszlöketet, azt érzem, tényleg szeretnek a kollégáim, ami óriási



Atyimó Ferencet a júniusi évadzárón az év zenészeként választotta a Szegedi Szimfonikus Zenekar. Fotó: Kuklis István

lyi vagyok, minden szempontból ideális. Ha jól emlékszem, nyolcan jelentkeztünk – és felvettek.

– **Amikor nem a szimfonikusokkal zenél, akkor milyen együttesben játszik?**

– Van egy formációm egy zongorista barátommal, ő írt is nekem darabot, ezt bemutattuk tavaly Jászberényben, visszük Budapestre is megmutatni, a Benczúr Háza. Van egy rézfúvós kvintettünk is itt, Szegeden, a Production5, ezzel egy sepsiszentgyörgyi zenei fesztiválra megyünk. Igazából a könnyűzene sem áll távol tőlem, a jazzt, popot, bluest is szeretem.

– **Hirtelen nem tudnám megmondani, mikor hallottam utoljára tubát popzenében...**

– Valóban nem sok dalban van. De az LGT csinált ilyet, még Szabó Lászlóval, a zeneakadémiai professzorommal vettek fel CD-re olyan LGT-dalokat, amikben volt tuba.

– **Meséljen kicsit az éve zenésze választásáról, amit megnyert. Kellott kampányolni?**

– Nem, dehogy! (Nevet.) Nagyon váratlanul ért az eredmény. Nem számítottam rá, hogy a kollégáim megszavaznak, máig nem tudom, miért történt, de valamivel csak kiérdemeltem... Voltak az évadban olyan koncertek, amiken meg kellett mutatni, hogy a tuba az nemcsak a maraton basszist játszó hangszerek egyike, de akkor sem értem a végeredményt, ami természetesen, nagyon jólesik, nagyon örülök neki. A szavazás két-körös. Az elsőben szavaz mindenki arra, akire szeretne, a második körbe a három legtöbb szavazatot kapott zenész kerül be, közülük lehet választani. Idén Behán László Dezső koncertmester és Farkas Béla tutti hegedűs került be rajtam kívül. Két hegedűssel szemben én, ráadásul az egyik tuttis, hogy nyerhetnék? Abszolút nem számítottam rá, már azt sem értettem, hogyan kerültem a második fordulóba. Én, a tubás? Most elárulom, Lacusra szavaztam. Az eredményhirdetésekor nagyon meglepődtem,

dolog, főleg úgy, hogy nem régóta vagyok tagja a zenekarnak. Biztos, hogy ezután százötven százalék lesz a teljesítményem. Folyamatosan törekedni fogok arra, hogy még jobb és még jobb legyek.

– **Hogyan látja magát, mondjuk, öt év múlva?**

– Szeretnék kamarafarmációkban is részt venni, de szemezek a doktori iskolával is Budapesten vagy Pécsen – ott működik doktori képzés.

– **A doktori mit jelent a tuba szempontjából?**

– A tuba szempontjából sok változás nem lesz; a doktori iskola már nem a tubázásról szól. Ez inkább egy zenetörténeti kutató-, gyűjtőmunka. A DLA a zenetudományok doktorát is jelenti. Ez olyan titulus, ami rangot ad az embernek, nagyobb megbecsülést a szakmában. Ezt szeretném még elérni.

Garai Szakács László

A teljes interjú a szeged.hu-n olvasható.

Szegedi parkjaink, ahogyan a nyugdíjasok fotóköre látja

A Nap-Fény Nyugdíjas Fotóköri Egyesület tagjai rendszeresen látogatják városunk parkjait, és természetesen a fényképezőgépeiket is magukkal viszik. A sétákon készült képekből válogatták a Somogyi Könyvtár Dorozsmai fiókkönyvtárában október 3-ig látható Szeged parkjai című kiállítás anyagát.

Jártak a város turisták által is jól ismert helyszínein, a Széchenyi téren, a Stefánián, a Szent István téren, a Dugonics téren, az Erzsébet ligetben és a Mátyás téren. Ellátogattak a XX. század második felében épült városrészekbe, megőrkítették az 5-10 emeletes panelek közötti parkokat, az itt lakók életterét – tudtuk meg a képekről Csurgó Editől, az egyesület elnökétől. A kiállítás látogatói tavaszi, nyári, őszi és téli képeket is láthatnak a falakon. Parkjaink más-más arcukat mutatják a különböző évszakokban, egyformán szerethető a tavaszi, tulipános Szeged és a behavazott Stefánia. Külön világ a TIK körüli park, az egyetemisták „belakták” a Göncz Árpád sétány két oldalát: ősztől a nyár eleji vizsgaidőszak végéig a TIK olvasótermei kiköltöznek a parkba, a padokra és a pázsitra. Tárlatukon ezekről a helyszínekről mutatnak fotókat. Bőségesebb fotóanyagukat filmben dolgozták fel, ami egyesületük Facebook-oldalán látható.

A fotókörnekek hosszú évek óta biztosít állandó kiállítóhelyet a Senior Center mellett a Somogyi-könyvtár. Jelenleg a dorozsmai és a tápai fiókkönyvtárban, valamint az Agóra gyermekkuckójában láthatók képeik. Dorozsmán minden hónapban új kiállítással jelentkeznek.



Tavaszi a Roosevelt téren. Fotó: Juhász Istvánné



Magnóliavirágzás. Fotó: Csurgó Edit



Kutyasétáltatás a Stefánián. Fotó: Nagy Emőke



Kikelet. Fotó: Zsótér József



Zápor-tavi tükörképek. Fotó: Csurgó Edit



Ősz a Holt-Maros partján. Fotó: Dobayné Tóth Erzsébet

Szegeden divat az olvasás

Egy személy – egy könyv

Soós Kata hírszerkesztő, rádiós műsorvezető **Margaret Atwood Legvégül a szív című regényét** ajánlja.

Mindig is szerettem egy kicsit elszakadni a valóságtól, áthelyezni magam mások élethelyzetébe, belegondolni abba, hogy ha nem ilyen lenne a világunk, hogyan élnénk. A most 84 éves kanadai író, Margaret Atwood regényei mindig ilyen világokba kalauzoltak el. Szinte az összes könyvét olvastam már, de a Legvégül a szív egy olyan posztapokaliptikus helyzetet mutat be, ami felettébb elgondolkodtatott.

Kint háború, éhínség, fosztogatás zajlik, és felajánlják a választást: beköltözhetsz egy helyre, ahol az egyik hónapban mindened megvan, és gyönyörű házban élsz a pároddal, étel-ital adott, de a másik hónapban börtönbe kell vonulnotok, elválasztva, és dolgozni kell, hozzájárulva ezzel a közösség jó működéséhez. Mindent ezen a helyen termelnek meg, még az állatok is a falakon belül születnek. Természetesen emelt bejön pár szerelmi szál is, ami bonyodalmatok szül, de engem az fogott meg, hogy ha mindez valóság lenne, vajon mit választanék. Szeretem, ha egy könyv történeténél lehet gondolkozni.

Margaret Atwood egyszerűen, érthetően fogalmaz, úgy, hogy nem lehet letenni a regényét. Nagyon szeretek olvasni, de természetesen vannak könnyebb és nehezebb olvasmányok számomra is. Ez a könyv pont olyan, hogy amikor kinyitja az ember, megnyílik egy másik világ, egy másik történet kapuja, az olvasó belép, és csak akkor lép ki, amikor letette a könyvet.

Ami nagyon tanulságos a Margaret Atwood-könyvekben, hogy mindig győz az igazság. Lehet, hogy sok kerülőúttal, sok nehézséggel, de végül az igaz szerelem megmarad, az élet pedig helyreáll. Ebben a történet-

ben az erkölcs győz, de látni benne, ahogy az egyén küszködik: a jó vagy rossz oldalra álljak. Tulajdonképpen sokszor van ilyen az életben is. Fontos, hogy jó döntést hozzunk. Az író fantáziája valami zseniális, ezzel pedig az olvasó fantáziája is fejlődik, növekszik. A Legvégül a szív címadásról azt hihetnénk, hogy a szerelem lesz a középpontban, én is ezt hittem. De nagyon csavaros módon ki fog derülni, hogy más értelme van ebben a regényben. Mindenki, aki elolvassa, éppúgy meg fog lepődni, mint én.

Margaret Atwood Legvégül a szív című regénye a Somogyi-könyvtárból kölcsönözhető.



divat az olvasás

SZ SOMOGYI KÖNYVTÁR VÁROSI ÉS HELSÍTI KÖNYVTÁR SZEGED



Esterházy-bérlet a szimfonikusoknál

Az évadnyitón Dubóczky Gergely, a Szegedi Szimfonikus Zenekar művészeti vezetője bejelentette, hogy új, négy előadásos bérletet indítanak el. A koncertek a Kisszínházban lesznek, szerdánként fél nyolctól; az egyik előadásra visszatér Fenyő László gondokaművész (képünkön), akivel az előző évadot zárták. A bérlet utolsó előadása egy igazi összművészeti est lesz, ugyanis Joseph Haydn Krisztus hét szava a keresztfán szimfonikus



művéhez Esterházy Péter írt szöveget, Dubóczky Gergely felkérésére. – Az eredeti koncepció szerint a szimfonikus műben prédikációk hangzottak el. Még 2012-ben keres-

tem meg az íróval azzal, hogy szerintem neki oda írnia kell a szöveget, mert az jó lesz. Neki is, Haydnnek is, meg egyáltalán a világnak. Nagy szerencsémre igent mondott, és egy csodálatos mű született. Ezt fogja felolvasni Mácsai Pál és Kerekes Éva. Nádler István Kossuth-díjas festőművész ehhez a műhöz hét csodálatos képet festett, így egy mini Nádler-kiállítás is tudunk rendezni, igazi összművészeti élményben lehet része azoknak, akik eljönnek – mondta Dubóczky Gergely. Az évadzáró végén jubiláló művészeit köszöntötték a szimfonikusok, illetve bemutatották új tagjaikat: Lajos Judit kürtművészt, Sinka Eszter Katalin oboaművészt és Sipos Klaudia kürtművészt. Jutalmat vett át az évadnyitón Aradi Mária hegedűművész, Horváth Gyula klarinétművész, Slama Csaba hegedűművész és Szilágyi Ildikó hegedűművész.

Az új Esterházy-bérlet estjei

Október 30.: Georg Friedrich Händel: Sába királynőnek bevonulása, Georg Friedrich Händel: Hárfaverseny (szólista: Razvaljajeva Anasztázia), Henry Purcell: A tündérr királynő – szvit, Joseph Haydn: 92. G-dúr Oxford szimfónia. Vezényel: Dubóczky Gergely. December 4.: Arcangelo Corelli: D-dúr concerto grosso Op. 6, no. 4, Giuseppe Antonio Brescianello: e-moll hegedűverseny Op. 1, no. 7, Francesco Geminiani: La Folia concerto grosso Op. 5, no. 12, Georg Friedrich Händel: g-moll concerto grosso Op. 6, no. 6, Johann Sebastian Bach: C-dúr szvit, BWV 1066. Szólista és hangversenymester: Kalló Zsolt – hegedű. 2025. január 27.: Gioachino Rossini: C-dúr szonáta, Antonio Vivaldi: G-dúr gordonkaverseny, RV 413, Antonio Vivaldi: h-moll gordonkaverseny, RV 424, Franz Schubert: A halál és a lányka – Gustav Mahler átírata. Szólista és a hangverseny művészeti vezetője: Fenyő László – gordonka. 2025. március 26.: Joseph Haydn – Esterházy Péter – Nádler István: Hét utolsó szó. Közreműködik Mácsai Pál és Kerekes Éva. Vezényel: Dubóczky Gergely.

Felhívás parlagfű-mentesítésre

Kérem a Tisztelt Lakosságot, a cégek és intézmények vezetőit, hogy a tulajdonukban vagy használatukban lévő ingatlanokon a **parlagfű kaszálását vagy más módon történő irtását folyamatosan végezzék el.**

Az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. törvény értelmében a földhasználó köteles az ingatlanon a parlagfű virágbimbójának kialakulását megakadályozni, és ezt követően ezt az állapotot a vegetációs időszak végéig folyamatosan fenntartani.

Azzal szemben, aki nem tesz eleget a parlagfű elleni védekezési kötelezettségének, **belterületen a jegyző, külterületen a Csongrád-Csanád Vármegyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztály Növény- és Talajvédelmi Osztálya** közérdekű védekezést rendel el, melynek költségeit a földhasználó, illetve a termelő köteles megtéríteni. Ezzel egyidejűleg a **Csongrád-Csanád Vármegyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztály Növény- és Talajvédelmi Osztálya növényvédelmi bírságot szab ki.**

Parlagfűvel kapcsolatos bejelentéseiket az alábbi módokon tehetik meg:

Belterületre vonatkozóan:
tel.: 80/820-302 (SZMJV Polgármesteri Hivatal zöldszáma);
e-mail: info@szegedvaros.hu

Külterületre, zártkertre vonatkozóan:
tel.: 62/680-170 (Csongrád-Csanád Vármegyei Kormányhivatal Földhivatali Főosztály Földhivatali Osztály 1.)
e-mail: foldhivatal.szeged@csongrad.gov.hu

Felhívom továbbá a Tisztelt Lakosság figyelmét arra is, hogy a magántulajdonú ingatlanok előtti közterületi szakasz tisztán tartása, gondozása, gyommentesítése az ingatlan magántulajdonosának feladata az alábbiak szerint:

A köztisztasággal és a települési szilárd hulladékkal összefüggő tevékenységekről szóló 1/1986. (II. 21.) ÉVM-EÜM együttes rendelet 6. §-a szerint, ha a jogszabály eltérően nem rendelkezik, a tulajdonos köteles gondoskodni az ingatlan előtti járdaszakasz (járda hiányában egy méter széles területsáv, illetőleg ha a járda mellett zöldsáv is van, az úttestig terjedő teljes terület); a járdaszakasz mellett nyílt árok és ennek műtárgyai, továbbá a tömbtelken a külön tulajdonban álló egyes épületek gyalogos megközelítésére és körüljárására szolgáló terület tisztán tartásáról, a csapadékvíz zavartalan lefolyását akadályozó anyagok és más hulladékok eltávolításáról.

Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének a közösségi együttélés alapvető szabályairól szóló 27/2016. (XI. 16.) önkormányzati rendelete alapján az ingatlan tulajdonosa (társasház esetén a tulajdonostársak közössége) a közösségi együttélés alapvető szabályaiába ütköző magatartást tanúsít, és közigazgatási bírsággal sújtható, amennyiben nem gondoskodik az ingatlan határoló járdaszakasz és az ingatlan közvetlen környezetének gondozásáról, tisztán tartásáról, **gyommentesítéséről, a fű rendszeres nyírásáról, a fenti területeken elhelyezett hulladék eltakarításáról.**

A parlagfű napjainkra a legelterjedtebb gyomnövényé vált, humánegészségügyi kártételei mára már akkorák, hogy az ország lakosságának több mint egynegyede szenved parlagfűpollen-allergiától.

A parlagfű-mentesítés közös feladatunk és kötelezettségünk, tegyük meg együtt mindent a parlagfűmentes, élhető városért!

Dr. Martonosi Éva,
Szeged Megyei Jogú Város jegyzője

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Az épített környezet elemeinek fenntartásához nyújtható támogatás
2024

Szeged Megyei Jogú Város településképi védelméről szóló 30/2017. (IX. 27.) önkormányzati rendelet (a továbbiakban: *településképi rendelet*) 34. § (1) bekezdése alapján pályázat útján Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzatától támogatást igényelhet

a) a helyi egyedi védelem alatt álló,

b) az épített környezetet érintő városképileg, településszerkezeti-leg jelentős, kiemelt beruházások területén és városképileg annak elválaszthatatlan környezetében lévő, a *településképi rendelet* 1.3. mellékletében meghatározott,

c) a *településképi rendelet* 2. mellékletében meghatározott történeti beépítésű területen lévő, valamint

d) a műemlék

ingatlanok tulajdonosa – osztatlan közös tulajdon esetén az ingatlan valamennyi tulajdonosa, lakásszövetkezet, társasház esetén a közös tulajdonban lévő ingatlan(rész) vonatkozásában a tulajdonosok közössége a vonatkozó jogszabályok szerint –, az épületek külső megjelenését érintő felújítás, rekonstrukció érdekében végzett munkák költségeihez, beleértve a tervezési díjtételt is.

A támogatás mértéke nem lehet több, mint nyílászáró-felújítás, -cseré esetén a bruttó bekerülési költség 65%-a, egyéb felújítási, rekonstrukciós munkák, valamint tervezés esetén a bruttó bekerülési költség legfeljebb 50%-a. Támogatást nem lehet értékvizsgálati munkarészek elkészítésére, már megkezdett építési munkálatokra, valamint kizárólag tervezésre igényelni.

Amennyiben a döntéshozó az igényeltnél kevesebb támogatást ítél meg, akkor a bekerülési költséghez hiányzó részt (további önerőt) a pályázónak kell vállalnia, erről (is) igazolást kell csatolnia a Támogatási Szerződés megkötése előtt.

A támogatás pályázók között felosztható keretösszege:
60.000.000 Ft

A Felhívás keretében támogatható tevékenységek finanszírozása abban az esetben nem minősül az EUMSZ 107. cikk (1) bekezdése szerinti állami támogatásnak, amennyiben

- a) a támogatott tevékenység nem gazdasági tevékenységnek minősül (pl. térítésmentesen hozzáférhető kulturális tevékenység vagy olyan, a kulturális és természeti örökség megőrzéséhez kapcsolódó tevékenység, amely nem tekintendő gazdasági tevékenységnek), vagy
- b) amennyiben a támogatást igénylő dokumentálja, hogy a támogatásban részesített tevékenység kizárólag helyi hatással bír, a támogatási intézkedés nem érinti a tagállamok közötti kereskedelmet (a külföldi látogatók száma marginális).

A pályázat benyújtásának határideje:
2024. november 18. (hétfő) 15:00

Pályázati kiírás és útmutató Szeged Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Igazgatási Iroda Ügyviteli Osztály Általános Ügyfélszolgálati Csoportnál (Szeged, Széchenyi tér 11. földszint) igényelhető, valamint letölthető Szeged város honlapjáról (<https://www.szegedvaros.hu/palyazatok>).



Postabontás

Öndicséret

Jól emlékszem gyerekkoromból, hogy ha valaki dicsekedett önmagával, mi gyerekek általában ráváltuk: „Az öndicséret büdös!” De hát az akkor volt.

Ma pedig mit ad isten, ha a kormány nem hirdetne alkalmanként 3-4 oldalnyi hirdetéseket a lapokban milliókért, akkor például sohasem tudnánk meg, hogy „két és félszer annyi pénzt költ az egészségügyre”, vagy hogy „háromszor többet költünk szociális gyermekétkezte-

tésre”, mint 2010-ben. Ahe-lyett, hogy ezeket a milliókat célirányosabban költenék el, és ne önmaguk dicsőítésére.

A szándék ugyanis nagyon sántít, mert „a víz semmi, ha nem tudod, milyen a hiánya. És az még nem élet, ha nem halsz szomjan.” (Saint-Exupéry) Mert ha az állításokon túl igaz célja is volna, akkor most nem írhatnám, hogy az egész úgy, ahogy van, hazugság!

Jómagam is személyesen megtapasztaltam, hogy

az egészségügyben nagy a káosz és felfordulás, sok-sok sürgősen megoldandó problémával.

Lássuk be már végre, hogy „az élet nem elmélet, az élet valóság, amely kötelességgel jár mindennel és mindenkivel szemben”. (Csontváry Koszta Tivadar)

Az pedig, hogy vezetőink a közösség pénzén nemcsak jól élnek, hanem ezzel vissza is élnek, nem magyarázható hazug gondolatokkal, mert az „öndicséret büdös”.

Kutnyik Pál

Balra nézz! Jobbra nézz!

Taníjtuk a kislányunkat, hogyan kell az úton átkelni. Nem egyszerű dolog ezt megtanulni, viszont életbevágóan fontos. Ezért egy Kís-versikét is fabrikáltunk hozzá: Mielőtt az útra lépsz: / Balra nézz! / Jobbra nézz! / Alaposan körbenézz! / Balra nézz! / Jobbra nézz! / A túloldalra így érsz.

Séta közben szorgalmasan gyakorolunk. Mielőtt lelépnénk az útra, a lányunkkal együtt mondjuk a versikét. Ő meg közben néz körbe, fogja a kezünket, vezet át minket. Így érünk a Dankó Pista utcához.

A lányunk balra néz, amerről jöhetnek az autók, de nem lát semmit. Jobbra néz, már mondanám, hogy arról nem jöhet semmi, mert egyirányú az utca. De nem mondom, mert áll a lány, az autó meg jobbról ott zúg el előttünk. Nem vette észre a behajtani tilos táblát! Még jó, hogy a lányunk tudja a versikét!

Belegondoltam, hogy az életben más téren is jó lenne alkalmazni ezeket a sorokat. Még akkor is, ha látszólag csak egyirányú a rend: vagy csak bal, vagy csak jobb. Nemcsak meredten az egyik, hanem a másik

oldalra is figyelni kell. Érde- mes körültekintőnek lenni, mielőtt bármerre lépnénk, elköteleződznénk; máskülönben nem látjuk, nem éljük meg a teljességet.

Ennek szellemében át is írtam fölnyitott számára a verset (az ny nem elírás, aki ugyanis magasságban nyuggábbá válik, az nyúlik, nyó, nem pedig núlik, nő). Íme a versike: Miközben az úton lépsz: / Balra nézz! / Jobbra nézz! / Mindenfelé körbenézz! / Balra nézz! / Jobbra nézz! / Napokat jól csak így élsz.

Kís Ernő

Fronthatások

Nem új dolog ez sem, hogy Orbán úr az olthatatlan békevágytól sarkallva harcias, világháborúval riogató megszólalásaival borzolja a kedélyeket itthon és a nagyvilágban. Érezte ő már a puszkapor szagát is anno! Vajh miért? Nem lévén szakember a lélektan tudományában sem, de meg nem állom, hogy ebbe is bele ne kotnyeleskedjem.

Rendszeresen követek egy bizonyos weboldalt, ahonnan információt kapok az időjárásról, különös tekintettel a frontok helyzetéről és azok esetleges kedvezőtlen hatásairól. Nem rossz ez, mert az ilyen-olyan fronthelyzet magyarázatot adhat testi-lelki bajainkra, de mindent a frontokra ráfogni több mint túlzás. Ha esetleg ráhibáztam volna a miniszterelnök úr viselkedésének az okára, kérem, ne tétovázzon, és mielőbb vegye igénybe a meteorológiát szakembereinek a segítségét.

Méhes János

Jeges lehelet!
Evolúció, oh!

Bevallom, hogy nem igazán lepett meg a Fidesz-KDNP kommunikációs igazgatójának a fenyegető üzenete, amelyet a nem őket támogatóknak küldött nemrég. Nem újdonság ez sem, hiszen anno egy III/III.-as atya fideszes fia is mondott valami ehhez hasonlót. A leheletről jutott eszembe, hogy a Szovjetunió felbomlása idején élelmes emberek a kommunizmus utolsó leheletét konzervdobozba zárva árulták. Ám a jeges lehelet egészen más, mert az, ha kellő távolságból a tarkóra fújts is, így nyáron, kánikula idején akár üdítő és nem csak dühítő is lehet. Vagy netalántán a klímaváltozás következménye, hogy az emberiség egy új fajtájának, a jeges leheletűeknek az első (dísz)példányát tisztelhetjük Menczer Tamásban?

M. J.



Sportmix

ÚJABB VILÁGSZTÁR JÖHET. Az Aftonbladet átigazolásokban jól értesült újságírja, Johan Flinck megszólította, hogy a Barcelona, illetve a svéd válogatott sztárja, Hampus Wanne 2025 nyarától az OTP Bank-Pick Szeged kézilabdacsapatához szerződhet – vette észre a Nemzeti Sport. Flinck a már bejelentett Jim Gottfridsson szegedi szerződéséről is elsőként számolt be. Az újságíró az olimpia alatt rákérdezett a váltásra a világ egyik legjobb balszélsőjénél, aki annyit mondott, „ezt egyelőre nem kommentálom”. A svéd szélső képességeit kevesen vitatják, pályafutását az Aranásban és az Öneredsnél kezdte, majd 2013-ban a Flensburghoz szerződött, ahol egyből BL-t nyert, de a további sikerek sem kerültek el. Jelenlegi csapatához két évvel ezelőtt szerződött, hazai szinten aratott, 2024-ben Bajnokok Ligáját is nyert. A nemzeti csapattal 2021-ben vb-ezüstérmet, 2022-ben Európa-bajnoki címet szerzett, de további érmei és egyéni elismerései is vannak a 30 éves sztárnak.

NAGY VOLT A MOZGÁS. Az ETO FC Győr csapatától érkező Lacza Alex személyében 20 éves szélsővel erősített az NB II.-ben szereplő Szeged-Csanád Grosics Akadémia labdarúgócsapata. A klubnál sok változás volt a nyáron: az érkezői oldalon Lacza mellett Kurdics Levente (Kazincbarcika), Mohos Barnabás (Haladás), Novák Csanád (Nyíregyháza), Pejovics Danilo (Pécsi MFC), Pruska Dániel (Haladás), Takács-Földes Olivér (Haladás) és Varga Balázs (Újpest FC) szerepel, míg távozott Bíró Bence (Kisvárd), Doncsicz Levente (FC Ajka), Fábiánkovits István (SC Sopron), Földi Dominik (Paksi FC), Klausz Milán (Zalaegerszegi TE), Kóvári Róbert (Békéscsaba), Lestyán Lionel (Tiszaföldvár SE), Maronyay Zsolt (Békéscsaba), Nagy Richárd (Paksi FC), Nyári Patrik (Paksi FC) és Zuigeber Ákos (MTK). Szeptember első hetében a lista tovább bővült: szerződést bontottak Magyar Zsolttal és Zoran Beronjával. Előbbi 21 másodosztályú bajnok, egyszer volt eredményes, míg utóbbi 12 NB II.-es mérkőzésen két gólt szerzett a szegedi csapat játékosaként.

Született szegedi érem a paralimpián

Major Endre asztaliteniszben lett harmadik a párizsi eseményen

Major Endre bronzérmet szerzett az MS1-es kategóriában a párizsi paralimpián. Az ATSK Szeged asztaliteniszezője mellett a többi szegedi illetőségű sportoló is értékes helyezéseket szerzett.

Végre érem!

Az 55 éves, Európa-bajnok Major Endre, aki Rióban negyedik, Tokióban pedig ötödik volt ebben a számban, már azzal bebiztosította dobogós helyét, hogy megnyerte a negyeddöntőt, mivel már nem rendeznek bronzmérkőzést. A kerekesszékes szegedi pingpongossal a brit Robert Daviesszel mérkőzött a legjobb négy között, akit a tavalyi, sheffieldi Eb döntőjében legyőzött, s ezzel megszerezte a kvótát a paralimpiára. Most ez a bravúr nem sikerült neki, négy játszmában, 3:1-re alulmaradt, így a harmadik helyen zárt.

– Jó mérkőzés volt, végre valami izgalom, nagyon élveztem – mondta mosolyogva Major az MTI-nek. – Két stílus találkozott. Ő erősebb, na-
gobbakat döngött. én ilenkor



Mocsári Bence lendületben. Fotó: MTI



Major Endre: Minden szempontból első helyen van a pályafutásomban ez a paralimpia. Fotó: MTI

védekezésre vagyok kényszerítve. Nem tudok olyan erősen ütni, mint ő, ezért bejétésekkel igyekeztem megoldani a labdameneteket. Viszont hatalmas csavarásokat tesz bele, ezért az első két szettben nem is tudtam mit kezdeni a labdáival, utána kezdtem ráérezni, de ez már kevés és késő volt. Érezhető volt, hogy felkészült ellenem. Jobb volt, gratulálok neki – tette hozzá.

A körülményekkel, a hatalmas szurkolással kapcsolatban az újdonsült paralimpiai bronzérmes azt mondta, ilyenben még nem volt részük.

– Olyan atmoszférát teremtett a párizsi közönség, amelyet még nem éltem át soha. Örülök ennek a bronzérmeknek. Minden szempontból az első helyen van a pályafutásomban ez a paralimpia, lett egy éremem, a hangulat, a helyiek lelkesedése pedig felejthetetlen – vallotta be Major. A játékos a folytatással kapcsolatban még nem döntött.

– Amíg érzem, hogy van

motivációm, addig csinálom – tette hozzá.

Értékes helyezések

Major mellett további nyolc szegedi kötődésű sportoló vett részt a játékokon. A kajak-kenusok között Suba Róbert KL1-ben negyedik lett, míg a VL2-es kategóriában ötödikként zárt. Varga Katalin a KL2-es kategóriában lett ugyancsak negyedik. A 38 éves szegedi kajakos három éve, Tokióban bronzérmes volt a számban, azóta nyert már vb-ezüstöt és Eb-aranyat, és Párizsba is éremért érkezett. Jól kezdett a fináléban, 120 méterig tartotta a lépést a legjobbakkal, ekkor azonban korrigálnia kellett az irányát, mivel közel került a bójákhoz, letámasztott, szinte megállt, ezt követően pedig hiába eredt a riválisok nyomába, csak negyedik lett. A szám másik magyarja, Boldizsár Dalma összesítésben 11. lett, míg a kenut jelentő VL2-es versenyben a 10. helyen zárt.

Mindhárman az MVM Szeged VE sportolói.

Két döntőben szerepelt

A sportlövőknél Rescsik Csaba, aki a Szegedi Tudományegyetem programtervező informatikus hallgatója, legjobb eredményeként az ötödik helyen zárt a SH1-es kategória három testhelyzetű 50 méteres puska számban, míg légpuskában hetedik helyen végzett, légpuska fekvőben pedig a 30. helyen fejezte be az alapversenyt, s ezzel nem került a fináléba.

– Jó érzések vannak bennem. Akadnak persze dolgok, amiken javítani kell, de összességében szép volt ez a két döntő. Előzetesen ez volt a célom mindkét számban, ugyanezzel a munkával megyünk majd tovább a jövőben, összességében teljesen elégedett vagyok – mondta az M1 aktuális csatornának.

A szegedi születésű Dávid Krisztina éppen csak kizorulva a döntőből, kilencedik lett az

SH1-es kategória P4 pisztoly vegyes számában.

Csúcs ez az ötödik hely!

A sándorfalvi triatlonos, Mocsári Bence az ötödik helyen zárt a PTS5-ös kategória döntőjében. A 2022-ben a Szegedi Tudományegyetem által Jó tanuló, jó sportoló, illetve az Év egyetemi parasportolója díjjal jutalmazott versenyző elégedetten értékelt.

– Az úszás során sokan voltak a vízben, hullámzott is a Szajna, úgyhogy katyvasz volt az egész, egy pillanatra sem tudtam kiengedni. Egész jó helyen kezdtem a kerékpározást, ami jól ment, de aztán jött egy kanyar, amire rosszul emlékeztem, elessem, elveszítettem a kulacsomat, így a folytatásban nem tudtam frissíteni. A futás során éreztem a frissítés hiányát, görcsölt a lábam. Sokan szurkoltak az útvonal mellett, ez jólesett, ők vittek be a célba. Közel volt a negyedik pozíció, a bukáson múlt, hogy nem lett meg, ezzel együtt büszke vagyok az ötödik helyre – tette hozzá. Mocsári a magyar paratriatlon történetének legjobb paralimpiai eredményét érte el.

Atlétikában a tanulásban akadályozott szegedi ikerpár, Biacsi Ilona és Bernadett az 1500 méteres síkfutás döntőjében állt rajthoz. A testvérek közül Ilona büszkélkedhet jobb eredményekkel, nyolc éve, Rióban ezüstérmes volt a paralimpián, négyszer pedig harmadikként ért célba a vb-n. Ezúttal egyikük sem tudott beleszólni az érme sorsába, leszakadtak az élbolytól, s végül Ilona a hetedik, Bernadett pedig a nyolcadik helyen ért célba.

Nádas Bence: Egy valóra vált álom

A párizsi olimpián szerzett ezüstjét értékelte a szegedi kajakos

Mi is beszámoltunk róla, hogy a szegedi sportolók közül Nádas Bence szerepelt a legjobban a párizsi olimpián: Tótka Sándorral ezüstöt nyert a férfi kajak párosok 500 méteres döntőjében. Az MVM Szegedi VE versenyzője a közösségi médiában értékelt az eredményt.

„Gyerekkoromban tényleg csak álmodoztam arról, hogy egyszer én is versenyezhessek

és dobogóra állhassak az olimpián. Az egyik része az álomnak már Tokióban beteljesült, a másik oldala egy kihívásokkal teli év végén Párizsban sikerült. Ez az év sokat tanított és adott nekem. Megtanította, hogy ha valamilyen tiszta szívvel hiszel, akkor bárki bármit mond, te akkor is mérsz tovább az utadon, teszed a dolgod. Megtanította azt is, hogy nehéz helyzetben hogyan kell felállni és tiszta fejjel menni

tovább. Amit adott, azok pedig a pillanatok, amikor ezt a pályát mi véghezvittük együtt, aminek egy szépen csillogó ezüstérem lett a gyümölcse. Sok köszönettel tartozom azoknak, akik végigkísértek engem ezen az úton, és legjobb tudásukat nyújtva segítettek a felkészülésem minden téren. Köszönöm a családomnak és a barátaimnak, hogy velem voltak ezen az úton!” – fogalmazott a 28 éves sportoló.



Nádas Bence (jobbra) és edzője, Huvös Viktor. Fotó: facebook.com/nadasbencekajak

Horoszkóp

KOS (III. 21-IV. 20.)
Ha a napokban valaki megpróbálja rábeszélni pénzügyi befektetésre, semmiképpen ne menjen bele. Önmaga céljait kövesse, így eredményesebb lehet.

BIKA (IV. 21-V. 20.)
Noha számos gond aggasztja a héten, felfedezheti, hogy sok közös vonása van valakivel, aki eddig nem állt túl közel önhöz. A munka területén is együttműködhetnek.

IKREK (V. 21-VI. 21.)
Ne engedje, hogy a múlt megzavarja az ön körül kibontakozó harmóniát! A munkájában szép sikerek előtt áll. Egyik szerette az ön segítségére szorul, semmiképpen ne tagadja meg tőle.

RÁK (VI. 22-VII. 22.)
A következő napok rengeteg kellemes élményt tartogatnak az önszáma, főleg a magánéletében. Ez pozitív hatást gyakorol a munkájára, ami hosszú távon is gyümölcsöző lehet.

OROSZLÁN (VII. 23-VIII. 22.)
Ezen a héten eredményesen befejezheti azokat a munkáit, amelyeket korábban megkezdett, és ez igen pozitív hatással lehet lelkiállapotára – és persze anyagi helyzetére is.

SZŰZ (VIII. 23-IX. 22.)
A hét elején nem alakulnak jól a dolgai, sőt ez a hét közepéig nem is fog változni. Ne essen kétségbe, az idő mindent megold. Addig is töltsön több időt a természetben, főleg szerettei társaságában.

MÉRLEG (IX. 23-X. 22.)
Magánéletében várhatóan számos problémával kell szembenéznie ezekben a napokban. De ne keseredjen el – barátai tanácsaira hallgatva ezeket gyorsan megoldhatja. Egy jó könyv vagy koncert is segíthet!

SKORPIO (X. 23-XI. 21.)
Szenvedélyei minden mást elnyomnak most a lelkében, s néha szinte izzik ön körül a levegő. Próbálja meg ezeket megfékezni vagy jó irányba terelni, szerettei segítenek majd benne.

NYILAS (XI. 22-XII. 21.)
Ezen a héten figyeljen a környezetében élő fiatalokra, sokat tanulhat tőlük. Kis szerencsével lazán megoldhat olyan kérdéseket, főleg anyagi téren, amelyek eddig gondot okoztak önnek.

BAK (XII. 22-I. 20.)
Tele lesz energiával a következő napokban, bátran belefoghat régóta tervezett munkáiba. Azonban ahhoz, hogy minden terve sikerüljön, egy kivülről segítségére is szüksége lehet. Tartsa nyitva a szemét!

I. (I. 21-II. 19.)
Komoly kihívások előtt áll a héten, ám ezt részben önmagának köszönheti. Persze némi akaratával legyűrheti ezeket, és a megoldás nem várt helyről érkezik.

HALAK (II. 20-III. 20.)
Mivel a vitákból mindenáron győztesként szeretne kikerülni, sok ellentéte lehet a héten. Próbáljon meg a másik fejjel gondolkodni, és akkor könnyebben telnek a napjai.

Szeged régen



A SZEGEDI EMLÉKKERESŐ KÖZÖSSÉGI OLDALÁN PÁR HETE EZ A FEKETE-FEHÉR FÉNYKÉP VOLT A FELADVÁNY. Farkas Árpád adminisztrátor arról kérdezte a tagokat, melyik ikonikus belvárosi ábécében készülhetett a fotó a nyitás napján. Az is kérdés volt, hogy nevezte a szegedi köznyelv ezt a boltot. Segítségül odaírta, hogy az üzlet a manapság Generali-háznak nevezett épület sarkán működött. Pár kivétellel sokan tudták: ez az ÉLKER nyolcas számú árudája volt, vagy ahogyan akkoriban mondták: a „nyócas népbót”. A kommentelők azt is megírták: „Mellelte laktam a Horváth Mihály utcában.” „Anyum itt dolgozott pultosként!” „Ide jártam mindennap a jegyes tejért az 1950-es évek elején.” „Az első önkiszolgáló bolt volt.” „Két és fél éves kislányunk otthonról elszökve az édességreszlegnél a zsebeit megtömve kísértelt a pénztáros előtt. Mivel a feje nem ért a pénztáropultig, a kasszás nem vette észre saját magát kiszolgáló lányunkat. Az egész ház őt kereste, mire a Deák Ferenc utcán hazafelé tartva én találkoztam vele először, örömmel dicsekedett a bevásárlással. Kértem, vezessen oda vissza, ahol a zsebében lévő édességet eltulajdonította. Ő a nyolcshoz vezetett.”

Bortér, kulturális örökség séták

**BORTÉR A DÓM TÉREN****Szeptember 18., szerda**

18.30: Szüreti felvonulás a Széchenyi térről

ÁRKÁD Szeged színpad

19 óra: Megnyitó

19.30: Kocsis Tibor

22.30: Útközband Zenekar

CE Glass színpad

19.20: A Szent Vince Borend bemutatkozása, kedvenc dala, borkóstolás

21 óra: Jazzarosa

Szeptember 19., csütörtök**ÁRKÁD Szeged színpad**

17 óra: Jazz Happy Hour –

Polgár Gyula Band

19 óra: Petruska András

21 óra: Molnár Dixieland Band

CE Glass színpad

20 óra: Retro brass show

22.30: Slágerpárbaj: Várkonyi Tibi vs. Vecsernyés Robi

Dugonics tér

19 óra: Flashdance – amerikai zenés film. A 8. Zsigmond Vilmos Nemzetközi

CE Glass színpad

20 óra: Storyville Jazz Band

22.30: Ginger Mafia

Filmfesztivál ajándéka borbarátoknak.

Szeptember 20., péntek**ÁRKÁD Szeged színpad**

19 óra: Repülünk a szívünk tavaszán – Merényi Nicolette és Kiszely Zoltán műsora

21 óra: Pumpkins Trió

23 óra: Doromb Improvicello

CE Glass színpad

17 óra: Kocsis Eszter project

20 óra: Falusi Mariann és Weisz Viktor

Szeptember 21., szombat**ÁRKÁD Szeged színpad**

20 óra: Kravaiar

22.30: Show & Bors Zenekar

CE Glass színpad

17 óra: Foolis heart

19 óra: Hirtelen Group

21 óra: Docpiano Band

Szeptember 22., vasárnap**ÁRKÁD Szeged színpad**

17 óra: Smink Zenekar

19 óra: Smink Zenekar, folytatás

21 óra: Volvox

CE Glass színpad

20 óra: Storyville Jazz Band

22.30: Ginger Mafia

FÉLSZÁRAZ TUDOMÁNYOS ESTÉK**Helyszín:** Somogyi-könyvtár**Időpont:** szeptember 18., szerda, 17 óra

Miletics Péter előadása Kínáról.

KULTURÁLIS ÖRÖKSÉG**NAPI INGYENES SÉTÁK****Magyar Ede séta****Időpont:** szeptember 21., szombat, 10 óra**Szegedi formabontó házak****Időpont:** szeptember 21., szombat, 15 óra**Fedezzük fel a Dóm teret!****Időpont:** szeptember 22.,

vasárnap, 10 óra

Találkozó: Tourinform iroda

A kétórás séták ingyenesek, de regisztrációhoz kötöttek.

Maximális létszám: 25 fő.

(Széchenyi tér 12., Telefon: +36-62/488-690, +36-62/488-699. E-mail: sze-

ged@tourinform.hu

Kulturális Örökség Napjai – Nyílt Városháza 2024. szeptember 22. (vasárnap)

A Kulturális Örökség Napjai alkalmából újra megnyitja kapuit a Széchenyi tér legszebb műemlék épülete, az eklektikus, neobarokk stílusú városháza. A nagy árvízben megrongálódott régebbi városháza helyén és alapjainak felhasználásával Lechner Ödön és Pártos Gyula tervei alapján építették fel a mai széképalat. Az 1883-ban átadott épület ma Szeged közigazgatási központja.

A nyílt napon a látogatók megnézhetik az impozáns dísztermet, a Lechner- és Tisza-termet, a Sőhajók hídját, bepillanthatnak a polgármester szobájába, és felmehetnek a toronyba is.

Az idegenvezetéssel kísért, az épületet bemutató séták óránként indulnak 9 órától 16 óráig. Az épület megtekintése ingyenes, de regisztrációhoz kötött. Gyülekező a városháza előcsarnokában.

Regisztrálni a szegedi Tourinform Irodában lehet személyesen vagy az alábbi elérhetőségek valamelyikén.

Szeged és Térsége Turisztikai Nonprofit Kft.

Cím: 6720 Szeged, Széchenyi tér 12.

Telefon: +36-62/488-690, +36-62/488-699

E-mail: szeged@tourinform.hu